联合资信博士后工作站 举行 2025 年第一次博士后开题报告及中期 报告评审会

2025年1月17日,联合资信评估股份有限公司博士后科研工作站(以下简称"联合资信博士后工作站"或"工作站")举行了2025年第一次博士后开题报告和中期报告评审会。

首先,陈玉洁博士陈述了中期报告《基于大数据视角的城投债信用风险评估与估值方法研究》。报告回顾了国内外收益率曲线构建模型、估值方法与指数编制方法,基于大数据技术与高区分度 3C 评级体系,创新了城投债收益率曲线、估值与指数的技术方法,形成了更加科学、合理的城投债信用风险评估体系。

评审专家对陈玉洁博士的中期报告进行了认真的评审,认为报告选题具有理 论价值和现实意义,并就估值异常点的去除规则、变量之间多重共线性、未来研 究方向等方面提出了建设性的意见和建议。评审专家一致通过了陈玉洁博士的中 期报告。



图 1 联合资信博士后工作站 2025 年第一次中期报告评审会召开

随后,张文英博士介绍了开题报告《信用评级场景下企业经营分析知识图谱 补全与智能撰写研究》。报告回顾了知识图谱补全、文本分析等技术在金融领域

的研究成果与应用场景,结合信用评级场景的特殊性,探索开发企业经营分析的 智能撰写技术。

评审专家对张文英博士的开题报告进行了认真的评审,认为报告选题很有意义,并就经营分析的行业特殊性、数据来源的多样性、产品开发路径等方面提出了建设性的意见和建议。评审专家一致通过了张文英博士的开题报告。



图 2 联合资信博士后工作站 2025 年第一次开题报告评审会召开

联合资信博士后工作站成立于2020年12月,已与清华大学、北京大学、对外经贸大学、西安交通大学、北京交通大学等高等院校签署联合培养博士后协议。

联合资信博士后工作站秉承"独立、专业、价值"的理念,以信用理论研究、评级方法完善、新型业务探索为己任,针对资本市场信用评级和风险管理中的重大课题,开展前瞻性研究,为联合资信的信用评级、风险管理、创新产品等业务提供理论和技术支持,持续提升联合资信的核心竞争力和品牌形象。

2025 年,联合资信博士后工作站将继续招收博士后研究人员,面试选拔工作将分批次进行。热忱欢迎海内外优秀博士加盟联合资信博士后工作站!